CC10A-Computación I – Control  2 – jueves 13 de junio de 2002

Tiempo: 2hrs 30 mins – CON apuntes – SIN Consultas – Contestar en Hojas SEPARADAS

1. Para mantener una pieza de Ajedrez en el tablero de 8 filas y 8 columnas, se dispone de la clase:

class Pieza{

  private int fila, columna; //private puede cambiarse por protected u omitirse

  public Pieza( int x,int y){ fila=x; columna=y; }

  public boolean mover(int x,int y){fila=x; columna=y; return true;}

  public int obtenerFila(){return fila;}

  public int obtenerColumna(){return columna;}

}
A) (ponderación: 2/3) Escriba las clases Caballo y Torre que extiendan la clase Pieza con los métodos:

ejemplo
significado

C=new Caballo(1,1)
constructor que ubica un caballo en fila 1 y columna 1

C.mover(2,3)

C.mover(1,2)
Mueve C a fila 2 y col. 3,  y entrega true (movimiento válido) 

Entrega false y no mueve el caballo (movimiento inválido).

Nota. Un movimiento de un caballo es válido si avanza 2 filas y 1 columna o 2 columnas y 1 fila dentro del tablero.

T = new Torre(5,6)
constructor que ubica una torre en fila 5 y columna 6

T.mover(5,8)

T.mover(5,9)
Mueve T a fila 5 y col 8, y entrega true (movimiento válido).

Entrega false y no mueve la torre (movimiento inválido).

Nota. Es válido si avanza en la misma fila o columna dentro del tablero.

B) (ponderación: 1/3) Escriba el método boolean comer(Pieza X,Pieza Y) que devuelva true si la Pieza X “come” en una jugada a la Pieza Y, considerando que no hay más piezas en el tablero. Por ejemplo, si Caballo C=new Caballo(1,2) y Torre T=new Torre(3,1), entonces comer(C,T) devuelve true y comer(T,C) devuelve false.

2. La siguiente figura muestra la interfaz de un Applet o Frame que permite ingresar una palabra en código morse en la forma indicada en el siguiente ejemplo en que se ingresa la palabra OLA.

Button
punto
raya
Button

Button
espacio
ingresar otra palabra
Button

Label
Palabra en morse:
-.-.- .-.. .-
Label

Label
Palabra en castellano:
OLA
Label

Escriba la clase que controle la interfaz anterior de acuerdo a las siguientes reglas:

· un click en el botón “punto” o “raya” debe ingresar un carácter . o un carácter -
· un click en el botón “espacio” indica fin del código de una letra

· un click en el botón “ingresar otra palabra” restablece la situación inicial

Nota. Suponga que existe el método Morse que devuelve la letra correspondiente a un código. Por ejemplo, Morse(“.-..“) devuelve “L”.

3.Los resultados del último censo de población están grabados en el archivo “censo.txt”. Cada línea contiene el nombre de una comuna (columnas 1 a 20) y su cantidad de habitantes (columnas 21 a 26).

Escribir un programa que muestre la siguiente tabla de resultados:

Habitantes
Cantidad comunas
% de comunas

0 – 9999
Nº
xx.x

10000 – 19999
Nº
xx.x

. . .
. . .
. . .

90000 – 99999
Nº
xx.x

100000 - 119999
Nº
xx.x

120000 - 139999
Nº
xx.x

. . .
. . .
. . .

180000 - 199999
Nº
xx.x

200000 y más
Nº
xx.x

Total
Nº
100.0

